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〇議事日程（第１号） 

第 １  仮議席指定の件 

第 ２  会議録署名議員の指名の件 

第 ３  選挙第１号  議長選挙の件 
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第 ９  議案第２号  監査委員の選任の件 

第１０  選挙第３号  上川南部消防事務組合議会議員選挙の件 

第１１  選挙第４号  富良野広域串内草地組合議会議員選挙の件 

第１２  選挙第５号  富良野地区環境衛生組合議会議員選挙の件 

第１３  議案第１号  平成１９年度上富良野町一般会計補正予算（第２号） 

追加第１ 発議案第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議 

追加第２ 閉会中の継続調査申出の件 
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７番  金 子 益 三 君        ８番  岩 崎 治 男 君 

９番  中 村 有 秀 君       １０番  和 田 昭 彦 君 

 １１番  渡 部 洋 己 君       １２番  佐 川 典 子 君 
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〇地方自治法第１２１条による説明員の職氏名 

町 長  尾 岸 孝 雄 君      副 町 長  田 浦 孝 道 君 

教 育 長  中 澤 良 隆 君      代表監査委員  高 口   勤 君 
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 主 事  廣 瀬 美佐子 君 

 



 

3 

午前 ９時００分 開会 
（出席議員 １４名） 

 

◎臨時議長の紹介・あいさつ 

○事務局長（中田繁利君） おはようございます。事務

局長の中田です。本臨時会は、一般選挙後最初の議会で

あります。議長が選出されるまでの間、地方自治法第１

０７条の規定により、出席議員の中で、年長の議員が臨

時に議長の職務を行うことになっております。 

年長の中村有秀議員を、ご紹介いたします。 

中村議員、議長席へお着き願います。 

（年長議員中村有秀君、議長席に着く） 

○臨時議長（中村有秀君） ただいま紹介されました中

村有秀でございます。 

 地方自治法第１０７条の規定により、議長選挙の終わ

るまで、臨時に議長の職務を行います。議員の皆様方の

ご協力を、よろしくお願いします。 

 

 

◎開会宣告 

○臨時議長（中村有秀君） ただいまから平成１９年第

５回上富良野町議会臨時会を開催いたします。 

 

 

◎町長のあいさつ 

○臨時議長（中村有秀君） 一般選挙後、最初の議会と

いう事で、初議会にあたり、ここで町長より挨拶の申し

出がございます。これをうけます。 

 尾岸町長。 

○町長（尾岸孝雄君） 本日ここに第５回上富良野町議

会臨時会を開会するにあたり、新しく選出されました議

員各位をお迎えいたしまして、ご挨拶を申し上げる機会

を与えていただきましたことは誠に光栄であります。議

員各位におかれましては、去る８月１９日に執行されま

した、町議会議員の選挙におきまして、町民の厚い信頼

とご指示を受けて、めでたくご当選の栄に浴され、本日、

ここに初の議会の開催をする運びになりましたことは、

町政のために、誠にご同慶にたえない次第でございます。

この度、議員の定数４名を減じて、１４名とする条例に

基づいて実施された初の選挙として、勇退された先輩議

員に代わり、新たに立起された候補者を交えて、町民の

信を問うものとなったところであり、信任をえて、本日、

ご参集されております新たな皆様を拝見し、重ねて敬意

を表し、お祝いを申し上げる次第であります。今日、経

済社会システムの変化は続いており、地方に取り残され

た長引く経済不況はその脱出口を見出せないまま、多様

な模索を続けておりますが、三位一体改革と、地方分権

という新たな枠組みの中で、都道府県、市町村において

も、行財政改革を進めてきているところであります。上

富良野町もこの間、住民福祉の向上のための地方制度の

充実と共に、国などの各種制度を活用し、道路や河川、

産業基盤や生活環境を整備してまいりましたが、地方財

政構造の変化に対応しながら、自ら考え、自ら実行する

地方自治の強化が当面する課題となっておるところで

あります。新たな行財政基盤のもとで、町議会先輩各位

のたえまぬご努力により築かれてきた上富良野を、町民

と共に、引き継いでいかなければならないと考えている

ところであります。平成１１年度から、１０ヵ年を期間

としてスタートいたしました第４次上富良野町総合計

画は、平成２０年度の終期を控えているところから、こ

れを引き継ぐ第５次総合計画の策定に着手しておると

ころでありますが、行財政改革の着実な継続と並行させ

ながら、協働の理念を基礎とした、平成２１年度からの

新たなまちづくりの指針を定めてまいりたいと考えて

いるところでもあります。我が町の行財政などの現状に

つきましては、いずれ機会あるごとに申し述べることと

いたしますが、新進気鋭の溌剌なる、また、重厚篤実な

る議員諸兄をお迎えいたしましたことは、各般の事業推

進上、気丈な心強さを覚えるものであります。そのご活

躍に、大きな期待を寄せているものでもあります。何卒、

議員諸兄におかれましては、今後４年間益々ご健勝で議

会活動にご精進されますよう、心からご祈念を申し上げ

ますと共に、新たなスタートにあたり、議員各位の暖か

いご理解と、ご協力、格別のご指導を賜りますようお願

いを申し上げ、甚だ簡単でありますが、ご挨拶とさせて

いただきます。誠におめでとうございます。 

 

 

◎開議宣告 

○臨時議長（中村有秀君） これより、本日の会議を開

きます。 

本日の議事日程はあらかじめお手元に配付したとお

りであります。 
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◎日程第１ 仮議席の指定の件 

○臨時議長（中村有秀君） 日程第１ 仮議席の指定を

行います。 

仮議席は、ただいまご着席の議席といたします。 

 

 

◎日程第２ 会議録署名議員の指名の件 

○臨時議長（中村有秀君） 日程第２ 会議録署名議員

の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、

臨時議長において行います。 

仮議席番号 

１番 今村 辰義 君 

２番 岩崎 治男 君 

を指名いたします。 

 

 

◎日程第３ 選挙第１号 

○臨時議長（中村有秀君） 日程第３ 選挙第１号議長

選挙を行います。 

選挙は、投票で行います。 

 議場の出入口を閉めます。 

（議場閉鎖） 

○臨時議長（中村有秀君） ただいまの出席議員は１４

名です。 

次に、立会人を指名いたします。 

 会議規則第３２条の規定により、立会人に仮議席番号

３番岩田浩志君、仮議席番号４番金子益三君を指名いた

します。 

 投票用紙を配付いたします。事務局、お願いいたしま

す。 

（投票用紙配布） 

○臨時議長（中村有秀君） 投票用紙の配付もれはあり

ませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（中村有秀君） 配付もれなしと認めます。 

 投票箱を点検いたします。 

（投票箱点検） 

○臨時議長（中村有秀君） 異常なしと認めます。 

議長選挙にあたり、念のため申し上げます。投票は、

単記無記名です。投票用紙は被選挙人の氏名を記載のう

え、点呼に応じて順次投票願います。 

 事務局長が議席番号と氏名を呼び上げますので、順番

に投票願います。 

 点呼を命じます。 

事務局長。 

○事務局長（中田繁利君） 投票順序を申し上げます。

議長席に向かって右側の方は右側の記載所で、左側の方

は左側の記載所でそれぞれ記載の上投票をお願いいた

します。 

 まず、議長席に向かって右側であります。 

仮議席番号１番今村辰義議員、２番岩崎治男議員、３

番岩田浩志議員、４番金子益三議員、９番長谷川徳行議

員、１０番向山富夫議員、１１番村上和子議員。 

次に議長席に向かって左側であります。 

仮議席番号５番佐川典子議員、６番谷忠議員、８番西

村昭教議員、１２番米沢義英議員、１３番渡部洋己議

員、１４番和田昭彦議員。 

 中村有秀臨時議長は、自席で記載し投票して下さい。 

 以上でございます。順次記載の上投票願います。 

（投票） 

○臨時議長（中村有秀君） 投票漏れは、ありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（中村有秀君） 投票漏れなしと認めます。 

投票を終わります。 

 それでは開票を行います。 

岩田浩志君、金子益三君、開票の立ち会いをお願いいた

します。 

（開票） 

○臨時議長（中村有秀君） 選挙の結果を報告いたしま

す。 

投票総数１４票、これは先ほどの出席議員数に符合し

ております。このうち有効投票１３票、無効投票１票で

す。有効投票のうち西村昭教君１２票、向山富夫君１票、

以上でございます。 

この選挙の法定得票数は、４票です。したがって西村

昭教君が議長に当選されました。 

 議場の閉鎖を解きます。 

（議場開鎖） 

○臨時議長（中村有秀君） ただいま議長に当選されま

した西村昭教君が議場におられます。会議規則第３３条

２項の規定により当選の告知をいたします。 

○臨時議長（中村有秀君） 議長に当選されました西村
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昭教君の議長就任のご挨拶を議長側演台にてお願い申

し上げます。 

○議長（西村昭教君） 議長の就任にあたりまして、一

言ご挨拶を申し上げます。私ごときに多くの方々のご支

持をいただきまして、議長の職責につかさせていただき

ますことを、厚くお礼を申し上げますと共に、その職責

の責任の重さをこれから実感してくるのだろうと思い

ますけども、ご存知の通り、歳は若うございますけども、

議会経験が長いという部分ではありますけども、人生経

験ではまだ私以上に多数の方々がたくさんおられるわ

けでございまして、そういう経験もこの若い私に是非と

も、ご指導、またご鞭撻を賜らせていただければ幸いか

と思うわけであります。議会の責任は、その決定権と、

また住民の代表機関としての批判と、あるいは、行政に

対する監視機能というものがあるわけでありますけど

も、今この複雑多種にわたる行政の中で、議会に求めら

れているその機能というのは非常に大きなものがあろ

うかと思うわけであります。これからの議会活動におき

まして、私自身の経験の中ではこれから委員会活動とい

うものを大いに活発化させて、住民との接点を多くしな

がら、住民と議会との距離感を縮めていくことが出来れ

ば幸いかなと思うわけであります。あわせまして、その

機能を最大限に発揮しながら、住民の代表機関としての

議会を住民とさらに身近な議会となるように努力をし

ていきたいと思うわけであります。お見掛けの通り、歳

は若うございますけども、皆様方の人生経験豊かな皆様

方のご指導ご鞭撻をいただきながら、その職責をまっと

うしていきたいと思いますので、今後４年間どうぞひと

つよろしくお願い申し上げる次第でございます。またあ

わせまして、理事者の皆様方にも、よろしくお願い申し

上げたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○臨時議長（中村有秀君） これで臨時議長の職務は全

部終了いたしました。 

本日は、年長の故をもって臨時議長の職務を務めさせ

ていただきました。皆様方のご協力に心からお礼を申し

上げます。ありがとうございました。 

○事務局長（中田繁利君） 西村昭教議長、議長席の方

に移動お願いいたします。 

（議長、議長席に着く） 

○議長（西村昭教君） この際、暫時休憩いたします。

そのままお待ち下さい。 

 

 

午前 ９時１７分  休憩 

午前 ９時２０分  再開 

 

 

○議長（西村昭教君） 休憩前に引き続き会議を開きま

す。 

 議長作成の本日の議事日程は、ただいまお手元に配付

しました議事日程第２号のとおりであります。 

 

 

◎議会運営等諸般の報告 

○議長（西村昭教君） 日程に入るに先立ち、議会運営

等諸般の報告をいたさせます。 

 事務局長。 

○事務局長（中田繁利君） ご報告申し上げます。 

 今臨時会は、８月２４日に告示され、同日、議案等を

配付いたしました。 

 今臨時会に提出の案件は、町長から提出の議案第１号

ないし第２号の２件であります。 

議会構成として提出されている案件は、決定第１号の

１件、選挙第２号ないし第５号の４件、選任第１号ない

し第２号の２件であります。 

 先にご案内のとおり議事日程第２号は、只今お手元に

配布したとおりであります。 

 また、議案第２号につきましては後ほどお配りいたし

ますので、ご了承賜りたいと存じます。 

 今臨時会の議案説明のため、町長以下関係者の出席を

求め、別紙配布のとおり出席いたしております。 

以上です。 

○議長（西村昭教君） 以上をもって、議会運営等諸般

の報告を終わります。 

 

 

◎日程第４ 会期決定の件 

○議長（西村昭教君） 日程第４ 会期決定の件を議題

といたします。 

お諮りいたします。 

 今臨時会の会期は、本日１日間といたしたいと思いま

す。これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 
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よって、会期は本日１日間と決しました。 

 

 

◎日程第５ 選挙第２号 

○議長（西村昭教君） 日程第５ 選挙第２号副議長選

挙を行います。 

選挙は、投票で行います。 

 議場の出入口を閉めます。 

（議場閉鎖） 

○議長（西村昭教君） ただいまの出席議員数は１４名

です。 

次に、立会人を指名します。 

会議規則第３２条の規定によって、立会人に仮議席番

号５番佐川典子君、仮議席番号６番谷忠君を指名します。 

 投票用紙を配付します。 

（投票用紙配布） 

○議長（西村昭教君） 投票用紙の配付漏れはありませ

んか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を点検します。 

（投票箱点検） 

○議長（西村昭教君） 異常なしと認めます。念のため

申し上げます。投票は、単記無記名です。投票用紙に被

選挙人の氏名を記載のうえ、点呼に応じて順次投票願い

ます。 

 点呼を命じます。 

 事務局長が議席番号と氏名を呼び上げますので、順番

に投票願います。 

 事務局長。 

○事務局長（中田繁利君） 投票順序を申し上げます。

議長席に向かって右側の方は右側の記載所で、左側の方

は左側の記載所でそれぞれ記載の上投票をお願い申し

上げます。 

 まず、議長席に向かって右側であります。 

仮議席番号１番今村辰義議員、２番岩崎治男議員、３

番岩田浩志議員、４番金子益三議員、９番長谷川徳行議

員、１０番向山富夫議員、１１番村上和子議員。 

次に議長席に向かって左側であります。 

仮議席番号５番佐川典子議員、６番谷忠議員、７番中

村有秀議員、１２番米沢義英議員、１３番渡部洋己議

員、１４番和田昭彦議員。 

西村昭教議長は、自席で記載願います。 

 以上でございます。順次記載の上投票願います。 

（投票） 

○議長（西村昭教君） 投票漏れは、ございませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 投票漏れなしと認めます。 

投票を終わります。 

 開票を行います。 

佐川典子君、谷忠君開票の立ち会いをお願いいたします。 

（開票） 

○議長（西村昭教君） 選挙の結果を報告します。 

投票総数１４票、これは先ほどの出席議員数に符合い

たしております。このうち有効投票数１４票、無効投票

０票です。有効投票のうち長谷川徳行君１１票、岩崎治

男君１票、向山富夫君１票、村上和子君１票。以上のと

おりです。 

この選挙の法定得票数は、４票です。したがって長谷

川徳行君が副議長に当選されました。 

 議場の閉鎖を解きます。 

（議場開鎖） 

○議長（西村昭教君） ただいま副議長に当選されまし

た長谷川徳行君が議場におられます。会議規則第３３条

第２項の規定により当選の告知をします。 

 副議長に当選されました長谷川徳行君のご挨拶を議

長側演台にてお願いいたします。 

○副議長（長谷川徳行君） 一言、副議長就任とお礼の

言葉を述べさせていただきます。ただいま、議員の皆様

方のご推挙をいただきまして、副議長に就任させていた

だきました。私にとってこの上ない身に余る光栄と思っ

ております。と同時に、この責任の重さを痛感している

ところでございます。今、議会は、議会改革、そして開

かれた議会、議会の活性化と課題が山積しております。

これは国と地方自治体に議会がある限り、永遠にこの課

題は議員として背負っていかなければならないものと

思っております。西村議長を補佐し、また議長にご指導

を仰ぎご助言をいただきながら皆様と一緒に議会の運

営に一生懸命努めていきたいと思いますので、これから

もよろしくお願いいたします。そして議員の皆様方のよ

り一層のご指導とご鞭撻また議会運営がスムーズにい

くようにご協力をお願いいたしまして私のあいさつに

かえさせていただきます。ありがとうございました。 

○議長（西村昭教君） この際、暫時休憩いたします。 
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休憩中に議員協議会を議員控室で開催いたします。 

 

 

午前  ９時３２分  休憩 

午前 １０時３０分  再開 

 

 

○議長（西村昭教君） 休憩前に引き続き会議を開きま

す。 

 

 

◎ 日程第６ 決定第１号 

○議長（西村昭教君） 日程第６ 決定第１号議席の指

定を行います。 

 議席は、会議規則第４条第１項の規定により議長にお

いて指定します。 

氏名と議席番号を事務局長に朗読させます。 

 事務局長。 

○事務局長（中田繁利君） 議席指定の朗読を行います。 

 １番向山富夫議員、２番村上和子議員、３番岩田浩志

議員、４番谷忠議員、５番米沢義英議員、６番今村辰義

議員、７番金子益三議員、８番岩崎治男議員、９番中村

有秀議員、１０番和田昭彦議員、１１番渡部洋己議員、

１２番佐川典子議員、１３番長谷川徳行議員、１４番西

村昭教議員。 

 以上でございます。 

○議長（西村昭教君） ただいま朗読したとおり議席を

指定します。 

 議席が決まりましたので、それぞれ只今指定しました

議席にお着き願います。 

 暫時休憩いたします。 

 

 

午前 １０時３２分  休憩 

午前 １０時３３分  再開 

 

 

○議長（西村昭教君） 休憩前に引き続き会議を開きま

す。 

 

◎日程第７ 選任第1号 

○議長（西村昭教君） 日程第７ 選任第1号常任委員

の選任を行います。 

 お諮りいたします。常任委員の選任については、委員

会条例第７条第１項の規定により、総務産建常任委員会、

今村辰義君、岩田浩志君、谷忠君、向山富夫君、米沢義

英君、渡部洋己君、西村昭教｡厚生文教常任委員会、岩

崎治男君、金子益三君、佐川典子君、中村有秀君、村上

和子君、和田昭彦君、長谷川徳行君。 

以上のとおり指名したいと思います。 

 ご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名いたしましたとおり常任委

員に選任することに決定いたしました。 

この際、暫時休憩いたします。 

 休憩中に議員協議会を議員控室で開催します。その後

各常任委員会を開催し、委員長及び副委員長、議会運営

委員の選出を行っていただきたいと思います。 

 以上です。 

 

 

午前 １０時３４分  休憩 

午後  １時００分  再開 

 

 

○議長（西村昭教君） 休憩前に引き続き会議を開きま

す。 

 

 

◎日程第８ 選任第２号 

○議長（西村昭教君） 日程第８ 選任第２号議会運営

委員の選任を行います。 

お諮りいたします。 

 議会運営委員の選任については、委員会条例第７条第

１項の規定により、議会運営委員に、岩崎治男君、岩田

浩志君、金子益三君、中村有秀君、向山富夫君、渡部洋

己君。 

以上のとおり指名いたしたいと思います。 

 ご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名いたしましたとおり議会運

営委員に選任することに決定いたしました。 
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◎日程第９ 議案第２号 

○議長（西村昭教君） 日程第９ 議案第２号監査委員

の選任の件を議題といたします。 

８番岩崎治男議員は、地方自治法第１１７条の規定に

より、除斥の対象になりますので、退席を求めます。 

（岩崎治男議員 退席） 

○議長（西村昭教君） 議案第２号について、提案者か

ら提案理由の説明を求めます。 

町長、尾岸孝雄君。 

○町長（尾岸孝雄君） ただいま上程いただきました議

案第２号につきまして、その趣旨につきましてご説明申

し上げたいと思います。 

 地方自治法に定められております町の監査委員の１

名は、議会選任ということに相成っているところでござ

いまして、そういったことから議員の皆様方の中から議

会選任の監査委員の対応を図っていくためにご提案を

させていただいたところでございます。この監査委員に

つきましては、温厚篤実にして公正、公平な人格の持ち

主であります岩崎治男議員を推薦いたしたく議会の皆

さん方のご同意をいただきたいということでご提案さ

せていただきます。以下議案を朗読いたしまして提案さ

せていただきます。 

 議案第２号、監査委員の選任の件。 

 上富良野町監査委員に次の者を選任いたしたいので、

地方自治法第１９６条の規定により、議会の同意を求め

る。 

 記。 

 住所、上富良野町●●●●●●●。 

 氏名、岩崎治男、●●●●●●●●●生まれ。 

 以上でございます。 

 なお、岩崎議員の経歴につきましては別添配付させて

いただいておりますので、ご高覧いただきご同意を賜り

たいと思います。 

○議長（西村昭教君） これをもって提案理由の説明を

終わります。 

お諮りいたします。 

 本件は、質疑・討論を省略し、直ちに採決いたしたい

と思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） ご異議なしと認めます。 

よって質疑・討論を省略し採決いたします。 

 これより議案第２号を採決いたします。 

 本件は原案のとおり同意することにご異議ありませ

んか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって監査委員の選任の件は、これに同意することに

決しました。 

８番岩崎治男議員の除斥を解きます。 

（岩崎治男議員 着席） 

 

 

◎日程第１０ 選挙第３号 

○議長（西村昭教君） 日程第１０ 選挙第３号上川南 

部消防事務組合議会議員の選挙を行います。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第

２項の規定により、指名推薦により行いたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は、指名推薦により行うことに決

しました。 

 お諮りいたします。 

 被選挙人の指名の方法については、議長において指名

することにしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、議長において指名することに決しました。 

上川南部消防事務組合議会議員に、今村辰義君、岩崎

治男君、岩田浩志君、向山富夫君を指名いたします。 

お諮りいたします。 

 ただいま議長が指名いたしました今村辰義君、岩崎治

男君、岩田浩志君、向山富夫君を上川南部消防事務組合

議会議員の当選人と決定することにご異議ありません

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君）異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました４名が上川南部消

防事務組合議会議員に当選されました。 

当選されました４名が議場におられますので、本席か
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ら会議規則第３３条第２項の規定により告知をいたし

ます。 

 

 

◎日程第１１ 選挙第４号 

○議長（西村昭教君） 日程第１１ 選挙第４号富良野

広域串内草地組合議会議員の選挙を行います。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第

２項の規定により、指名推薦により行いたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は、指名推薦により行うことに決

しました。 

お諮りいたします。 

 被選挙人の指名の方法については、議長において指名

することにしたいと思います。 

 ご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君）異議なしと認めます。 

 よって、議長において指名することに決しました。 

 富良野広域串内草地組合議会議員に、谷忠君と和田昭

彦君を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長が指名いたしました、谷忠君と和田昭彦

君を富良野広域串内草地組合議会議員の当選人と決定

することにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君）異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました２名が富良野広域

串内草地組合議会議員に当選されました。 

当選されました２名が議場におられますので、本席か

ら会議規則第３３条第２項の規定により告知をいたし

ます。 

 

 

◎日程第１２ 選挙第５号 

○議長（西村昭教君）日程第１２ 選挙第５号富良野地

区環境衛生組合議会議員の選挙を行います。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第

２項の規定により、指名推薦により行いたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は、指名推薦により行うことに決

しました。 

 お諮りいたします。 

 被選挙人の指名の方法については、議長において指名

することにしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君）異議なしと認めます。 

 よって、議長において指名することに決しました。 

 富良野地区環境衛生組合議会議員に、金子益三君と佐

川典子君を指名いたします。 

お諮りいたします。 

 ただいま議長が指名いたしました、金子益三君と佐川

典子君を富良野地区環境衛生組合議会議員の当選人と

決定することにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました２名が富良野地区

環境衛生組合議会議員に当選されました。 

当選されました２名が議場におられますので、本席か

ら会議規則第３３条第２項の規定により告知をいたし

ます。 

 

 

◎議会運営等諸般の報告 

○議長（西村昭教君） ご報告申し上げます。 

 議長の手元に各常任委員会及び議会運営委員会の正

副委員長の互選結果が届いておりますので事務局長に

朗読いたさせます。 

 事務局長。 

○事務局長（中田繁利君） ご報告申し上げます。 

 各委員会での正副委員長の互選の結果でございます。 

総務産建常任委員会の委員長に渡部洋己議員、副委員

長に米沢義英議員、厚生文教常任委員会の委員長に中村

有秀議員、副委員長に村上和子議員、議会運営委員会の

委員長に向山富夫議員、副委員長に金子益三議員がそれ

ぞれ決定いたしました。 

 以上であります。 

○議長（西村昭教君） 以上で報告を終わります。 
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◎日程第１３ 議案第１号 

○議長（西村昭教君） 日程第１３ 議案第１号平成１

９年度上富良野町一般会計補正予算（第２号）の件を議

題といたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

総務課長。 

○総務課長（北川雅一君） ただいま上程いただきまし

た議案第１号平成１９年度上富良野町一般会計補正予

算（第２号）の提案要旨につきまして、ご説明申し上げ

ます。本件は、上富良野小学校スクールバンド及び上富

良野中学校吹奏楽部が去る８月２日に開催されました

第５２回北海道吹奏楽コンクール上川管内大会におい

て、それぞれの部において金賞を受賞されました。本コ

ンクールにおいて優秀な成績により９月１日に札幌コ

ンサートホールｋｉｔａｒａで行われます全道大会に

出場することになり、出場に際し各大会参加助成基準に

基づき、経費の一部を助成いたしたく予算措置をお願い

するものでございます。以下議案の議決項目の部分につ

きまして、説明申し上げて参ります。 

議案第１号。平成１９年度上富良野町一般会計補正予 

算（第２号）。平成１９年度上富良野町の一般会計の補

正予算（第２号）は、次に定めるところによる。 

（歳入歳出予算の補正）第１条 歳入歳出予算の補正の

款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳

入歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」に

よる。それでは１ページに移ります。 

第１表。歳入歳出予算補正。この第１表につきましては、

歳出について款の名称ごとに補正額のみ申し上げて参

ります。１ 歳出。１０款教育費７０万３千円。１４款

予備費７０万３千円の減。歳出合計がゼロとなります。 

以下２ページ以降につきましては、この補正予算に関す

る説明書部分であります。ご高覧いただいていることで、

説明については省略させていただきます。これを持ちま

して議案第１号、平成１９年度上富良野町一般会計補正

予算（第２号）の説明を終わります。ご審議いただきま

して原案をお認め下さいますようお願い申し上げます。 

○議長（西村昭教君） これもって提案理由の説明を終

わります。 

これより質疑に入ります。１番向山富夫君。 

○１番（向山富夫君） 現在非常に優秀な成績をもって

全道大会に小中学校ともに出場されるという事で、大変

うれしく思っておりますが、実は私小学校のスクールバ

ンドを整備した時に学校のＰＴＡに関わった関係から

ちょっとお尋ねさせていただきたいと思いますが、この

スクールバンドのレベルを維持あるいは、高めるという

事に対して指導者いかんが相当影響するんじゃないか

なという事を体験してきたわけですが、現在どういうよ

うな小中学校ともに指導体制になっているか、まずお尋

ねしたいと思います。 

○議長（西村昭教君） 教育振興課長答弁。 

○教育振興課長（前田満君） １番向山議員のご質問に

お答えしたいと思います。それぞれ上富良野小学校、上

富良野中学校につきましては指導者がおりますが、上富

良野小学校におきましては、２名の教諭がそれぞれ指導

にあたっております。上富良野中学校におきましても、

２名の指導者が吹奏楽部の指導にあたっているところ

でございます。以上です。 

○議長（西村昭教君） １番向山富夫君。 

○１番（向山富夫君） 願わくばですね。さらにこのす

ばらしいスクールバンド、あるいは吹奏楽部の質を維持

し更に向上していくために、ぜひ指導者確保を非常に大

変かと思いますけど、優秀な指導者が常に指導にあたっ

ていただけるようなそういう配慮をぜひ今後ともお願

いしたいというふうに思いますがどうでしょうか。 

○議長（西村昭教君） 教育長答弁。 

○教育長（中澤良隆君） １番向山議員の再質問にお答

えをさせていただきたいと思います。子供たち当然学力

の向上また、学校生活のなかでクラブ活動とかスクール

バンドとかそういうことに携わって充実した生活を送

っていただくという事は我々も望んでいるとこであり

ます。また、指導者の確保につきましてでありますが、

ブラスバンド、また吹奏楽それも当然でありますが、や

はり指導者というのは我々としては、情熱を持って指導

力があってそして子どもたちに好かれ、また信頼される

教職員を何とか確保していきたいとその中の一つとし

て、特色、特徴をもった部活指導やなんかもできる教職

員にぜひ来ていただきたいというようなことで、このブ

ラバンに限らずスポーツや何かもそういう姿勢で今後

とも臨んで、すばらしい先生に上富良野に来ていだきた

いということで、考えておりますのでご理解をいただき

たいと思います。 

○議長（西村昭教君） ７番金子益三君。 

○７番（金子益三君） 今の同僚議員の質問とも関連す
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るんですけども、本日の新聞報道等をみますと小学校あ

たりは非常に２年連続で銀賞から今回金賞というよう

なことでレベルが上がったり、中学校の吹奏楽部におい

ても非常に管内においても優秀な成績であると。ぜひ学

校教育ばかりではなく社会教育の一環などとしてもよ

りよいレベルの高い、例えば例を申しますと旭川商業高

校のブラスバンドですとか、そういった身近に全道、全

国に名をとどろかせるそういうクラブ活動をされてい

るところがあるんですけども、そういったものを生の演

奏を子どもたちに聞かせてあげたりとか、そういう場を

社会教育の一環などとして設けるようなお考え等々が

あるかを伺いたいと思いますが。 

○議長（西村昭教君） 教育長答弁。 

○教育長（中澤良隆君） ７番金子議員のご質問にお答

をさせていただきたいと思います。やはり我々も子ども

の時代そうでありましたけれども、すばらしいプレーと

かまた演奏などを聴いてそれに感動してそういうこと

を学びたいというふうに思ったこともあります。そうい

うことからすると当然社会教育やなんかでも行ってき

ているとこでありますし、またこのブラスバンドやなん

かに限らさして言わしていただければ、社会人やなんか

の方々とのジョイントコンサートだとかまた今、例であ

りました高校生やなんかのすばらしい演奏をするとこ

との交流とか、そういうことも当然部活のなかで進めて

いますし、また社会教育事業の中でもそういうような含

みのなかで今後とも交流を深めてさらにレベルアップ

を図ってまいりたいというふうに考えております。 

○議長（西村昭教君） 他にございませんか。９番中村

有秀君。 

○９番（中村有秀君） 今度の小学校、中学校の全道大

会出場は金賞獲得ということで、スポーツでいえば中体

連で全道大会での活躍、文化の面でこういうことで我々

非常に喜んでいるとこです。予算の関係でございますけ

ども、小学校の部は２４校出るという事で出場の編成は

制限なしということになっております。したがって小学

校のスクールバンドは何人編成で出場されるのか、それ

から中学校の方は中学校Ｂ編成ということで、３５人以

内という編成ということで承知をしているんですけど

も、今回上富良野中学校は何名の編成で行かれるのかと

いうのが１点目、それからもう一つは非常にこれだけ盛

んになってくると楽器等の不足もしくは整備状況がど

うなっているのかということで、これらのＰＴＡ等の予

算の中なのか、学校等の予算の中なのかそういう点で、

どうなのかという点で２点お聞きをしたいと思います。 

○議長（西村昭教君） 教育振興課長答弁。 

○教育長（前田満君） ９番中村議員のご質問にお答え

したいと思います。まず編成の件でございますけども、

今回上富良野小学校におきましては、３７名で編成をし

て出場をする予定でございます。上富良野中学校におき

ましては、先ほど議員ご指摘のとおりＢ編成であります

ので、３５名が限度というか最大人数になりますが、３

５名の編成で今回出場を計画しているところでありま

す。次の楽器等の編成状況でございますが、正直言いま

して予算の苦しいなかでそれぞれ各学校において既存

の楽器を利用しながら、進めているところであります。

また、それぞれご寄付だとかいろいろなかたちのなかで、

一般町民の方からもご協力をいただきながら楽器を揃

える努力をしながら、それぞれの活動に努力していると

こでございます。以上でございます。 

○議長（西村昭教君） ９番中村有秀君。 

○９番（中村有秀君） ひとつは、こういうかたちで小

学校、中学校で金賞を得ての全道大会出場ということで、

ひとつの大きな伝統の足がかりができたのかなという

きがするんですね。したがってどこもそうですけども、

スポーツで強い学校には生徒が集まるそういう傾向が

ありまして、今回のスクールバンド吹奏楽の関係もスク

ールバンドが終わって中学校に行けば吹奏楽部に入る

よというという一つのレールが出来ていくその為にも

楽器等の体制と指導者の確保について、充分配慮をして

一つの上富良野町の小学校、中学校の伝統作りに努力を

していただきたいと思います。以上です。 

○議長（西村昭教君） 教育長答弁。 

○教育長（中澤良隆君） ９番中村議員のご質問にお答

えをしたいと思いますが、まず楽器等、指導者の体制等

につきましては、当然今ご質問がありましたように私ど

もも指導者の確保また楽器等の確保についても努力を

していきたいというふうに考えているとこであります。

ただ１点ちょっとご理解を賜っておきたいのは、実はク

ラブ活動というようなことで、その中に公費を投入して

いくということは非常に制限がございます。と言います

のは、当然野球部があったりそれから美術部もあったり

とかというような事がたくさんありますので、そういう

事も加味しながらバランスのいい整備をして参りたい

というふうに考えておりますのでご理解をいただいて
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おきたいと思います。 

○議長（西村昭教君） １１番渡部洋己君。 

○１１番（渡部洋己君） 今の関連と言いますかな、今

教育長ある程度答えてくれたが、実は楽器の件について

は我々今年還暦の厄年であって、たまたまその部活で通

っている方が楽器が練習をするのに全員にあたらない

という話を聞いたんで、我々寄付しようかという事で先

生に聞くとクラリネットがいいと、我々そんなにしない

と思っていたら１本だけで５５万だかするらしいんで

すよね。そんな話を聞くとほんとにいいものであればす

ごい高いもんであると、吹奏楽ばかりでなくてクラブ活

動いろんなのあるんだと思うんですけど、そこら辺のそ

ういう器財の購入だとかというのは、これは先ほど教育

長も言ったんですけど公費を使うのは制限があるとい

ったんですけど、そこら辺のバランスというかどの程度

まで使えるのか、あと足りないのはやはりそういった寄

付なのかそこら辺、親としてはあまり負担かけたくもな

いだろうと思うだろうし、そこら辺ちょっと聞きたいな

と思います。 

○議長（西村昭教君） 教育長答弁。 

○教育長（中澤良隆君） １１番渡部議員のご質問にお

答えさしていただきたいと思います。今までも上富良野

中学校、また上富良野小学校の楽器等につきましては、

いろんな方からまた周年行事とかそれからちょっとご

紹介がありましたが、還暦の祝いの方々だとかライオン

ズクラブの方々から多額のご寄贈をいただいて運営を

してきているとこであります。ただ先ほどもちらっとお

話をさせていただきましたが、やはり部活によっては例

えば野球や何かであればグラブだとかスパイクやなん

かは自前で持ち寄ってやるとかってあるんですが、なか

なかこのブラスバンドの楽器というのは、今もありまし

たがほんとに６０数万円して値引いてもらって５０万

ちょっとかというのがひとつの楽器であります。それが

人数分いるっていうようなことで、たいへん今まで揃え

たやつやなんかも修繕を加えながら当然子どもたちに

迷惑がかからないようにっていうことで準備をしてや

ってきているとこでありますが、今後においてもやはり

そういうような伝統やなんかを築いていくまた、テレビ

等でも紹介されていますがやはり自分たちでも資金造

成も加えながらそういう楽器も揃えながら、またやって

いくという事も一つの教育的効果ということもあろう

かと思います。そういうことをバランスよく考えた中で

今後とも整備運営を図って参りたいというふうに考え

ております。 

○議長（西村昭教君） 他にございませんか。 

なければ、これをもって質疑、討論を終了いたします。 

これより議案第１号を採決いたします。 

 本件は、原案のとおり決することにご異議ありません

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） ご異議なしと認めます。 

 よって、本件は、原案のとおり可決されました。 

 

 

◎日程追加の議決 

 

○議長（西村昭教君） １番向山富夫君。 

○１番（向山富夫君） 動議を提出させていただきたい

と思います。議会広報特別委員会設置の件につきまして、

直ちに日程に追加して議題としていただく事を望みま

す。 

（｢賛成｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） ただいま１番向山富夫君から、

議会広報特別委員会設置の動議が提出され所定の賛成

者がありますので、動議は成立いたしました。 

 お諮りいたします。 

 この際、本動議を日程に追加し、直ちに議題とするこ

とにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、本動議を日程に追加し、議題とすることに決

しました。 

○議長（西村昭教君） 暫時休憩します。 

 

 

午後 １時３０分  休憩 

午後 １時３１分  再開 

 

 

○議長（西村昭教君） 休憩前に引き続き会議を開きま

す。 

 

 

◎追加日程第１ 発議案第１号 
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○議長（西村昭教君） 追加日程第１ 発議案第１号議

会広報特別委員会設置の件を議題といたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

 １番向山富夫君。 

○１番（向山富夫君） ただいま上程いただきました、

発議案第１号、議会広報特別委員会設置に関する決議に

つきまして、議案の朗読をもって説明とさせていただき

たいと思います。 

発議案第１号、議会広報特別委員会設置に関する決議。 

 上記の議案を次の通り会議規則第１４条第２項の規

定により提出いたします。 

 提出者、議会運営委員長向山富夫、賛成者、総務産建

常任委員長渡部洋己、同じく、厚生文教常任委員長中村

有秀。 

 議会広報特別委員会設置に関する決議。 

 次のとおり議会広報に関する特別委員会を設置する

ものとする。 

 記。 

 １、名称、議会広報特別委員会。 

 ２、設置の根拠、地方自治法第１１０条及び委員会条

例第５条。 

 ３、目的、住民に議会活動を理解していただくための

議会広報に関しての発行及び調査研究を目的とする。 

 ４、委員の定数、６人 

 ５、設置期間、本委員会は議員の任期まで継続し、閉

会中も調査を行うことができるものとする。 

 以上でございます。 

 ご審議賜りましてお認めいただきますようよろしく

お願い申しあげます。 

○議長（西村昭教君） これをもって提案理由の説明を

終わります。 

これより質疑に入ります。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） なければこれをもって質疑を終

了いたします。 

これより発議案第１号を採決いたします。 

 本件は原案のとおり決することにご異議ありません

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

よって、本件は原案のとおり可決されました。 

お諮りいたします。 

 議会広報特別委員会委員の選任につきましては、委員

会条例第７条第１項の規定により、議会広報特別委員に

今村辰義君、岩田浩志君、金子益三君、佐川典子君、谷

忠君、和田昭彦君。 

以上のとおり指名したいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしましたとおり、議会広報

特別委員に選任することに決定いたしました。 

○議長（西村昭教君） 暫時休憩いたします。 

 

 

午後 １時３４分  休憩 

午後 １時３５分  再開 

 

 

○議長（西村昭教君） 休憩前に引き続き会議を開きま

す。 

 

 

◎日程追加の議決 

○議長（西村昭教君） ただいま議会運営委員長並び各

常任委員長から、閉会中の継続調査申し出の件が提出

されました。 

お諮りいたします。 

 この際、これを日程に追加し、直ちに議題とすること

にご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、閉会中の継続調査申し出の件を日程に追加し、

議題とすることに決しました。 

 

 

◎追加日程第２ 

○議長（西村昭教君） 追加日程第２ 閉会中の継続調

査申し出の件を議題といたします。 

議会運営委員長並びに各常任委員長から、別紙配付の

申出書の事件について、閉会中の継続調査としたい旨

申し出がありました。 

お諮りいたします。 

 議会運営委員長並びに各常任委員長から申し出のと
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おり、閉会中の継続調査に付することにご異議ありま

せんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 異議なしと認めます。 

 よって、議会運営委員長並びに各常任委員長から申し

出のとおり、閉会中の継続調査に付することに決しま

した。 

 

 

◎議会運営等諸般の報告 

○議長（西村昭教君） この際、議会運営等諸般の報告

を致させます。 

 議会広報特別委員会において、正副委員長の互選が行

われ、その結果が議長の手元に参りましたので報告いた

させます。 

 事務局長。 

○事務局長（中田繁利君） ご報告申し上げます。 

 議会広報特別委員会での正副委員長の互選の結果で

ございます。議会広報特別委員会委員長に岩田浩志議員、

副委員長に金子益三議員と決定いたしました。 

 以上でございます。 

○議長（西村昭教君）以上で議会運営等諸般の報告を終

わります。 

 

 

◎閉会宣告 

○議長（西村昭教君） 以上をもって、本臨時会に付議

された案件の審議は全部終了いたしました。 

 これにて、平成１９年第５回上富良野町議会臨時会を

閉会いたします。 

 

午後 １時３８分  閉会 
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 上記会議の経過は、議会事務局の調製したものであるが、その内容の正確なる事

を証するため、ここに署名する。 

 

 

平成１９年８月２９日 

 

 

上富良野町議会臨時議長    中 村 有 秀 

 

 

上富良野町議会議長    西 村 昭 教 

 

 

署  名  議  員    今 村 辰 義 

  

 

署  名  議  員    岩 崎 治 男 

 

 


